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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unser Konrad-Lorenz-Institut für Vergleichende Verhaltensforschung am 

Wilhelminenberg (5. Department für Interdisziplinäre Lebenswissenschaften) eine/einen 

Universitätsassistentin/Universitätsassistenten 
für Verhaltensforschung mit Schwerpunkt 
Fisch 

Einstufung: PostDoc/B1 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 4 Jahre mit Option auf Verlängerung 

Bewerbungsfrist neu: 21.09.2019 (ursprünglich 06.09.2019) 

 
Aufgaben 

 Entwicklung von unabhängigen Forschungsprojekten zum Verhalten von Fischen 

 Aufbau einer Forschungsgruppe inkl. Master- und PhD-Studierenden  

 Veröffentlichung von wissenschaftlichen Artikeln in internationalen peer-reviewed 

Zeitschriften 

 Beantragung und Einwerbung von Drittmittel für wissenschaftliche Projekte 

 Mitarbeit in der Betreuung des Aquarienhaus inkl. TierpflegerInnen und technische 

AssistentInnen 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

 Abgeschlossenes Studium (aus den Bereichen Verhaltensökologie, 

Verhaltensphysiologie, Kognitionsbiologie oder einer anderen biologischen Disziplin) 

 PhD oder Doktorat 

 Spezifische und fundierte Erfahrung in der Untersuchung des Verhaltens von Fischen 

 Nachgewiesene Publikationstätigkeit in internationalen peer-reviewed Zeitschriften 

 Kenntnisse und Erfahrungen in Methoden der empirischen Forschung 

 Sehr gutes Englisch (C2) in Wort und Schrift 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Selbstständige, eigenverantwortliche Arbeitsweise 

 Post-Doc Erfahrung 

 Hohe Motivation 

 Hohe Erfolgsbilanz für unabhängige Forschung (z.B. Erfolgreiches 

Einwerben/Abwickeln von Projekten, Gruppenführungserfahrung); 

 Erfahrung in der internationalen wissenschaftlichen Zusammenarbeit 

 Kenntnisse der deutschen Sprache in Wort und Schrift (B2) 

 hohe Sozialkompetenz, Kommunikations- und Teamfähigkeit 

 

Die Bewerbungsunterlagen sollten einen Lebenslauf (max. 2 Seiten), ein Motivationsschreiben 

(max. 1 Seite), eine kurze Beschreibung der bisherigen Arbeiten (max. 1 Seite), einen Überblick 
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über zukünftige Forschungsvorhaben (max. 2 Seiten) sowie den Namen und die Kontaktdaten 

von drei Personen enthalten, die für Referenzen kontaktiert werden können. 

Die Top-KandidatInnen werden gebeten, nach Wien zu kommen. Sollte dies für ein 

Vorstellungsgespräch zu schwierig sein, werden wir Video- oder Telefoninterviews führen. Der 

erfolgreiche Bewerber/die erfolgreiche Bewerberin sollte bereit sein spätestens ab Dezember 

2019 in Wien zu starten. 

 

Unser Institut verfügt über ausgezeichnete Einrichtungen für die Erforschung von Fischen. Die 

Aquarien befinden sich in fünf separaten Räumen, die mit Überwachung von Heizung und 

Beleuchtung ausgestattet sind. Großer Ringtank: Ein ungeteiltes Ganzglasaquarium (Außen-

/Innendurchmesser: 7,3/5,3 m) bildet einen Torus mit 16 Ecken. Es ist 1 m breit und 1 m tief, so 

dass die gesamte Wasserkapazität für das Aquarium ca. 17.000 l beträgt.  

 

Ein kleines verhandelbares Startbudget wird der/dem erfolgreichen Kandidatin/Kandidaten zur 

Verfügung gestellt. Tierpflege und Forschungsunterstützung sind am Institut verfügbar und 

werden mit anderen ForscherInnen geteilt. 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Univ.-Prof. Dr. Leonida Fusani 

T +43 1 250 77-7320 

leonida.fusani@vetmeduni.ac.at  

https://www.vetmeduni.ac.at/de/klivv  

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für ArbeitnehmerInnen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 3.803,90 brutto monatlich (14 x jährlich). Durch 

anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich 

dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2019/0817 welche Sie bevorzugt per E-

Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 

Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 

Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 

tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 

wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 

die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 

nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 

auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 

wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 

Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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